
ALLEGATO B)  ALLA DELIBERAZIONE DI C.C.  N. 13 DEL 28.03.2019. 
 

VERBALE DI DISCUSSIONE 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale cede la parola all’Assessore al Bilancio per l’illustrazione dei contenuti 
del provvedimento. 
 
BORASO: è stato inserito il contributo straordinario per la fusione, quantificato in € 700 mila non a caso, ma 
perché sentendo gli uffici ministeriali a Roma abbiamo appreso che le somme stanziate dallo Stato non sono 
sufficienti a pagare l’intero contributo previsto di un milione di euro. Ci hanno comunicato su nostra richiesta 
scritta di stanziare in via prudenziale il 70% del contributo previsto. Se nel corso dell’anno il Governo 
ristabilisce somme, provvederemo a fare una variazione, ma da quanto riferito difficilmente si arriverà 
comunque al milione di euro. Se noi avessimo avuto la certezza del milione di euro, avremmo anche previsto 
al ribasso le imposte locali. 
Sono state fatte varie simulazioni, ma la differenza tra 700 mila e un milione di euro è la somma necessaria 
per allineare al ribasso le varie aliquote (necessitano circa 290 mila euro circa per allineare IMU, TASI e 
addizionale IRPEF). Quindi l’amministrazione comunale avrebbe voluto andare in questa direzione, speriamo 
che nei prossimi cinque anni lo Stato confermi il contributo così potremmo farlo. 
Su 700 mila euro abbiamo destinato circa 533mila euro al finanziamento degli interventi previsti dalla L.R. 
39, il rimanente finanzia la spesa corrente. 
 
BORDIN: ho una serie di domande da porre. Nell’ordine: 

1. Cap. 100956 di entrata “Restituzioni fondi  da Unione Megliadina  (” di cosa si tratta? 
2. Cap. 101315/02 di entrata “Proventi per il servizio scuolabus”: quali sono gli alunni che pagano la 

tariffa per il trasporto scolastico? 
3. Cap. 101305 “Proventi per il servizio di mensa scolastica” e Cap. 101315/01 di entrata “Proventi per 

contributo della scuola materna”: qual è il costo finito del pasto, quanti pasti vengono distribuiti, 
sono compresi anche i pasti dei servizi sociali; 

4. Contributi alle associazioni: vedo una disparità di trattamento tra il Calcio ed il Volley; queste società 
hanno un bilancio? 

5. Nel programma delle opere pubbliche non c’è la costruzione di loculi, ma ci sono carenze a 
Megliadino San Fidenzio, si continua con il project financing? 

6. Per l’acquisto della Scuola Materna di Santa Margherita d’Adige sono preventivati 245mila euro ma 
non si trovano questi fondi nel bilancio, presumo che verrà utilizzato l’avanzo di amministrazione, 
ma poi serviranno fondi anche per le spese notarili e per le opere di ristrutturazione: sono stati 
quantificati questi ulteriori costi? 

7. Dell’immobile delle Scuole di Taglie, una volta che sarà libero, cosa se ne farà? 
8. Cap. 107397 di spesa “Spese per la segnaletica orizzontale – Prestazione di servizi –“ sono stanziati 

20 mila euro per strisce bianche; il DUP però parla di 76 km di strade comunali più 14 km di strade 
vicinali; perciò lo stanziamento mi sembra insufficiente; 

9. Viene mantenuto l’attuale organico dell’appalto dell’assistenza domiciliare e dell’assistenza sociale? 
10. Cap. 109998 di spesa “Lavori vari da eseguirsi con la vendita di proprietà comunali (fabbricati e 

terreni” con uno stanziamento di € 103.500,00: a quali lavori si riferisce? 
11. Nella parte spesa vedo che il capitolo per l’illuminazione dei loculi ha uno stanziamento pari a zero, 

non costa mantenere le luci votive? Nella delibera dei servizi a domanda individuale vedo un costo 
di 18.000 euro che nel bilancio non trovo. 
 

Vengono fornite nell’ordine le seguenti risposte: 
1. BORASO: sappiamo tutti che l’Unione della Megliadina è in fase di liquidazione, agli ex Comuni di 

Santa Margherita d’Adige e Megliadino San Fidenzio vanno restituite queste somme, l’ha detto il 
liquidatore. Nel corso esercizio gli importi potrebbero rivelarsi anche più alti. 



BORDIN: se guardiamo alle altre realtà di Unioni qui vicine (ad esempio l’Unione Colli Euganei o 
l’Unione della Sculdascia) vediamo che sono messe male, questa Unione probabilmente ha fatto 
invece scelte oculate. 
BORASO: nello specifico queste somme che vengono restituite forse erroneamente sono state 
trasferite in eccesso da questi Comuni ed altri Comuni forse non hanno trasferito quanto dovevano. 

2. SINDACO: non pagano le scuole paritarie dell’infanzia di Santa Margherita d’Adige e Megliadino San 
Fidenzio. 

3. DE PUTTI (Responsabile del Servizio Finanziario presente in aula): il costo pasto per Saletto è di 3,65 
euro più IVA (la gara è stata fatta nel 2017 ed è valida per tre anni). Gli altri comuni hanno fatto 
invece affidamenti annuali. 
BORASO: a Santa Margherita d’Adige il buono costava 4 euro, a Megliadino San Fidenzio costava 3,50 
euro, non ricordo di preciso; non so dire il numero dei pasti in un anno. 
FASSON: al massimo vengono consumati 10 pasti per i servizi sociali, alcuni dal lunedì al venerdì, altri 
no; durante la pausa estiva l’anno scorso non sono stati serviti. 

4. BORASO: per il Volley sono stati stanziati 500 euro a bilancio, come prima faceva Megliadino San 
Fidenzio. Le spese per il funzionamento della palestra sono a carico del Comune. I contributi sono 
calibrati sull’impatto sociale delle attività. All’Atheste Calcio vengono erogati 6.000 euro se stanno 
all’interno delle spese per le utenze, se vanno oltre le spese per le utenze vanno ad erodere il 
contributo. L’Atheste Calcio ha circa 180 tesserati di cui 150 minorenni, quindi hanno numeri 
consistenti. Per altre associazioni sono previsti 2.000 euro di contributo più un contributo aggiuntivo 
per la pulizia delle palestre. 
CREMA: c’è una percentuale di non paganti perché l’attività sportiva viene garantita a tutti. 170 
tesserati sono minorenni. Il Volley ha due associazioni: quella di Saletto (che si chiama Pojana-
Sossano) conta circa 17 ragazzini e non riceve il contributo perché ha l’uso della palestra gratuito. 
BORDIN: per me questa è una disparità di genere tra utenza maschile e femminile. 
SINDACO: parliamo semplicemente di costi diversi di gestione degli impianti tra calcio e pallavolo, 
non possiamo paragonarli, parlare di disparità di genere mi pare eccessivo. 

5. SINDACO: per quanto riguarda la costruzione dei loculi abbiamo scoperto una delibera di Megliadino 
San Fidenzio approvata dalla Giunta il 16.02.2018, quindi il giorno precedente alla costituzione del 
Comune di Borgo Veneto, riguardante un atto di indirizzo per la destinazione dell’avanzo di 
amministrazione 2017, ove si afferma che verrà costruito un nuovo blocco di 100 loculi per una spesa 
di 200 mila euro, liberando risorse proprie inizialmente destinate ai lavori di sistemazione del 
municipio per il quale il Comune di Megliadino San Fidenzio è assegnatario di un contributo di 
170.000 euro. Noi però non abbiamo trovato traccia di questo contributo. 
BORDIN: era decreto del Consiglio dei Ministri. 
SINDACO: spero che non sia sparito il cartaceo perché non abbiamo trovato traccia di questo decreto. 
BORDIN: era arrivata una comunicazione del Consiglio dei Ministri. 
SINDACO: comunque c’è la previsione di costruire loculi, se avessimo la certezza di questi 170mila 
euro potremmo intraprendere una strada precisa. 
BORDIN: ma si continua con il project financing? 
SINDACO: se non trovo documenti che confermano questo contributo decideremo il da farsi. 

6. BORASO: le somme per l’acquisto della scuola materna non sono nel bilancio di previsione perché 
non appena approviamo il consuntivo stanziamo anche queste somme. C’è disponibilità della 
parrocchia alla rateizzazione. 
SINDACO: per quanto riguarda i costi di ristrutturazione, c’è stata una verifica degli ispettori del MIUR 
che hanno indicato come necessario solo l’adeguamento dei servizi igienici. Per il resto 
parteciperemo a bandi di finanziamento. Per i servizi igienici serviranno circa 10/15.000 euro. 

7. SINDACO: l’edificio di Taglie oggi è sede di tre associazioni, l’intenzione è di ricavarne comunque una 
struttura a servizio della prima infanzia, vedremo se è possibile l’inserimento nel piano di zona. 

8. SINDACO: per quanto riguarda la segnaletica si andrà ad identificare strada per strada cosa è 
necessario e si procederà in base alle priorità di intervento. 

9. SINDACO: circa l’organico dei servizi sociali, ora il Comune ha dimensioni considerevoli, la 
popolazione è prevalentemente anziana, quindi c’è l’esigenza di tecnici qualificati; vedremo cosa fare 



in proposito, fatti salvi i limiti che derivano dalle norme in materia di programmazione del fabbisogno 
di personale. L’esigenza è di salvaguardare l’esistente. A bilancio abbiamo previsto un aumento fino 
a 18 ore settimanali di servizio dell’assistente domiciliare. 

10. BORASO: nel piano delle alienazioni sono previste vendite di appartamenti e terreni, quindi nella 
parte spesa è stato previsto uno stanziamento di importo parti ai presunti introiti, se riusciremo a 
venderli decideremo come spendere i soldi. 

11. BORASO: le spese per le luci votive sono state inserite nei capitoli delle utenze. 
 
VOTAZIONE: favorevoli n. 9 – contrari n. 1 (Gusella Gianfranco), astenuti n. 3 (Bordin, Peruzzi, Finetto). 
 
BORDIN legge una dichiarazione di voto (vedi ALLEGATO) consegnata a verbale.  
 
VOTAZIONE su I.E.: favorevoli n. 9, contrari n. 1 (Gusella Gianfranco), astenuti n. 3 (Bordin, Peruzzi, Finetto). 

 
 
 


